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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНКЛЮЗИВНОГО ТУРИЗМУ 

У ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Одним із наслідків військової агресії рф проти України є збільшення серед 

наших співвітчизників осіб з інвалідністю. Багато військових та цивільних 

українців внаслідок війни мають особливі потреби щодо лікування, реабілітації 

та соціальної адаптації. На жаль, в Україні до початку війни вирішення проблем 

осіб з інвалідністю носила поверхневий характер. [1] Відсутність фінансових 

можливостей організувати повноцінний інклюзивний відпочинок часто 

зводилася до санаторного лікування. Проте, на нашу думку, інклюзивний туризм 

повинен надати можливість повного або часткового повернення до активного 

життя у соціумі, з урахуванням особистих відмінностей та потреб окремих осіб. 

Поділяємо думку щодо необхідності розробки Державного стандарту 

соціальної послуги інклюзивного туризму для людей з інвалідністю та 

запровадження моніторингу соціальної послуги інклюзивного туризму для 

людей з інвалідністю та аналіз отриманий результатів. [2] 

Враховуючи наміри України стати членом Європейського Союзу, важливо 

переймати досвід інклюзивного туризму на прикладі країн Європи. Підвищення 

доступності туризму для людей з обмеженими можливостями активно 

впроваджується у Польщі, столиця якої – Варшава перемогла у номінації 

кращого міста по доступності за версією премії Access City Award 2020 [5].  

На території нашої держави багато місць мають значний туристичний 

потенціал, але усі вони потребують перетворення відповідно до стандартів 

доступності. Таким місцем для доступного інклюзивного туризму може стати 

Полтавська область, зокрема її обласний центр. 

Туристично-рекреаційна галузь є стратегічною для Полтавщини. Цьому 

сприяє, зокрема, вигідне для розвитку туризму місце розташування – на лівому 

березі Дніпра у центральній частині України. Серед природних туристичних 

ресурсів – дві великі річки (Дніпро, Псел), 9 середніх та 135 малих, 

Кременчуцьке та Кам’янське водосховища, дубові та соснові ліси, мисливські 

угіддя тощо. Полтавщина є екологічно чистим регіоном із сприятливими 

природно-кліматичними умовами для рекреації й туризму, зокрема, для 

інклюзивного. [3] 

На жаль, у Полтавській області не достатньо потребами пунктів масової 

зупинки туристів (міста для паркування, кемпінги, санітарні зони тощо) та 
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оглядових майданчиків, облаштованих для осіб з особливими, на маршрутах 

найбільш популярних туристичних екскурсій.  

Проблемою також є недостатня кількість розроблених інклюзивних 

маршрутів. Хоча у музеях Полтавщини вже почали запроваджувати доступні 

експозиції для людей з особливими потребами – створили аудіогіди розраховані 

на людей з вадами зору. У Полтавському краєзнавчому музеї імені Василя 

Кричевського для відвідувачів доступний додаток, який як навігатор супро-

воджуватиме по музею від вхідних дверей і розповість про кожен експонат. [2] 

Має значний ресурсний потенціал для розвитку інклюзивного туризму 

обласний центр – Полтава. Окрім цікавих об’єктів культурно-історичної 

спадщини, важливу роль відіграють наявність закладів розміщення, туристичної 

та транспортної інфраструктури, якість надання послуг. 

Звісно, це можливо лише за умови створення умов для людей з обмеженими 

фізичними можливостями, зокрема, шляхом усунення архітектурних та 

комунікаційних бар’єрів. 

Для соціальної адаптації осіб з особливими фізичними потребами ми 

пропонуємо туристичний маршрут вулицею Соборності – однією з центральних 

вулиць Полтави. Вулиця є пам’яткою містобудування XIX століття. Вона 

розташована між двома площами – Вокзальною та Соборності. Маршрут уздовж 

вулиці Соборності дозволить подивитися на будівлі у стилі класицизму, 

ансамбль Круглої площі, Успенський собор тощо. Вулиця Соборна потенційно 

може стати безбар’єрною, що зробить запропонований туристичний маршрут 

перспективним і конкурентоспроможним. Але, щоб його потенціал був повністю 

використаний, необхідні зусилля місцевої влади, бізнесу та громад, а також 

фінансова допомога держави та закордонних партнерів. 
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